

El Vble. Juan Mir y Vallés

II El restaurador

Es de notar que por aquellos tiempos no había en toda la Isla otro hermitaño que el alarónense Juan Mir y Vallés. Era como una lámpara solitaria en el desierto mallorquín. Metido en el bosque de Miramar, tomó por habitación una de aquellas abandonadas ermitas de la parte de Son Galzerán, la dedicada a San Pablo y San Antonio, cuya llave le fué entregada.

Una de sus primeras diligencias había sido personarse en la casa rectoral de Valldemosa para ponerse, a fuer de sumiso feligrés, a las órdenes del Sr. Cura-párroco y recibir sus consejos. Lo era entonces el Dr. Nicolás Orlandis. El buen sacerdote hubo de alegrarse de que volviera a florecer la vida eremítica en su término parroquial. Pero, no será el quien propiamente conduzca el curso de los acontecimientos. El humilde Mir está indiferente; sediento de perfección, quiere encontrar, si, un director espiritual. Sin pensarlo, una visita a la Cartuja de Jesús Nazareno va a dispararle el amigo fiel. Llegó a aquella mansión del silencio, donde los austeros hijos de San Bruno le reciben con exquisita dignación. Uno de ellos le manifiesta tanta caridad que le hiere dulcemente en el alma. Es el P. Miguel Monserrate Geli. Después de un cambio de palabras santas, Juan de la Concepción se siente impulsado a abrirle los senos de la conciencia. Y el experimentado Cartujo, habiéndole escuchado en confesión, se convence de que el interior del anacoreta es un cielo donde se va formando una constelación de bellas virtudes. Se entendieron y se comprometieron. Con la venia del venerable Prior del convento, Geli será en adelante como el padre nutrido de Mir en lo espiritual, el compañero, el cooperador en todas sus cosas.

Es probable que en los primeros días hubiese experimentado losshdr del hambre. Su vivir tal vez fué lle-

a los que Dios os enviare". Después otro, otro y otro.

En breve se formó un pequeño cenáculo a las órdenes del austero Juan de la Concepción. Les ocupaba en el trabajo de manos, y todos comían el pan duro de la pobreza. Abnegación, desasimiento, confianza en la Providencia divina. Enseñábales las vías del espíritu con sencillez de florescillas franciscanas. Frisaría en los veinticuatro años, maduro en la primavera, y ya tenía tática de maestro. Y todos bien avenidos con sus ejemplos y enseñanzas, le dicen: "Mientras vivas, nadie nos mandará más que tú!" Juan de hecho era el Superior de la naciente Comunidad.

El ermitorio de San Pablo y San Antonio resultaba ya angosto para albergar a todos los que rodeaban a Mir? Demasiado alejados en el bosque, los ermitaños se veían expuestos a los atropellos de los ladrones y bandoleros, que por aquellos montes de cuando en cuando vagaban? Algún motivo influyó en el ánimo de la Comunidad para trasladarse a otro sitio, alzando el actual Cenobio, apellidado vulgarmente de Trinidad por la proximidad al monasterio-ermita que existió primeramente en Miramar. Un propietario piadoso les cedió una parcela de bosque en el punto que quiso escoger el Superior.

Se ve que el insigne Mir tenía el sentido de lo bello, pues se enamoró de un selvático rrellano el más pintoresco del monte. Es tradición que allí mismo se encontraba la cueva o cisterna rota que en otro tiempo sirviera de aislamiento al Vble. Fr. Antonio Castañeda. Al olor de tan grato recuerdo ubicaría el nido de sus amores. Las obras empezaron en 1648, a los dos años de encontrarse en el desierto valldemoseño. Ruido del hacha derramado por la opaca selva. Zarzas arrancadas, árboles abatidos. Se echan los cimientos y empieza la construcción. Se alzan las primeras paredes, surge la iglesiauela con su altar; y junto a ella el huer-

El grandioso templo de los muertos

En un retirado lugar de meditación y reposo inaugura sus obras el Caudillo

Una cripta para tres mil fieles en el interior de la roca

El Escorial. — A las seis menos cuarto de la tarde, empezaron a llegar anteayer al Cerro de la Nava, lugar donde ha de levantarse el Monumento Nacional a los Caídos en la Cruzada, altas personalidades y miembros del Cuerpo Diplomático, agregados de Embajadas y Legación. En la parte inferior del cerro for-

maron tropas de Ingenieros de guarnición en El Escorial y El Pardo, pertenecientes al Regimiento de Transmisiones. Las fuerzas portaban banderas y se hallaba también la banda de música para rendir honores.

En las cúspides y picachos que rodean La Nava, números de la Guardia Civil prestaban servicio.

Llegada del Generalísimo
Cerca de las seis y media, llegó el Caudillo, con su esposa; y en otros coches los miembros del Gobierno, consejeros nacionales, subsecretarios —entre éstos el de Prensa y Propaganda—, directores generales y otras autoridades.

También llegaron los Generales Saliquet, Fernández Pérez, Moscardó, Borbón, Solana, Sánchez Gutiérrez, Rada, García de Pruneda, Vigón, Urrutia, Barrón, y jefes y oficiales de la guarnición.

Las autoridades de El Escorial acudieron, con la antelación necesaria, para recibir a las altas personalidades.

Al descender el Generalísimo del automóvil, las fuerzas de Ingenieros rindieron honores, mientras que la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Seguidamente el Caudillo emprendió la ascensión al Cerro de la Nava seguido de las personalidades.

Una vez en lo alto, el Jefe del Estado respondió con sonrisas a los saludos y aclamaciones de que le hizo objeto el público que se desplazó desde El Escorial, a pesar de la distancia de cerca de 12 kilómetros.

El decreto ordenando la construcción

El Coronel Galarza, jefe de las Milicias del Movimiento, leyó el siguiente decreto firmado anteayer por el Jefe del Estado:

"La dimensión de nuestra Cruzada, los heroicos sacrificios que la Victoria encierra y la trascendencia que ha tenido para el futuro de España esta epopeya, no pueden quedar perpetuados por los sencillos monumentos con los que suelen conmemorarse en villas y ciudades los hechos salientes de nuestra historia y los episodios gloriosos de sus hijos. Es necesario que las piedras que se levantan tengan la grandeza de los monumentos antiguos, que desafían al tiempo y al olvido y que constituyan lugar de meditación y reposo en que las generaciones futuras rindan tributo de admiración a los que les legaron una España mejor.

A estos fines responde la elección de un lugar retirado donde se levante el templo grandioso de nuestros muertos, n que por los siglos se ruegue por los que cayeron en el camino de Dios y de la Patria, lugar perenne de peregrinación en que lo grandioso de la naturaleza ponga un digno marco al campo en que reposan los héroes y mártires de la Cruzada.

Por ello, previa deliberación del Consejo de Ministros, dispongo:

Artículo primero. — Con objeto de perpetuar la memoria de los que cayeron en nuestra gloriosa Cruzada y elige como lugar de su reposo, donde se alicen basílica, monasterio y cuartel de juventudes, la finca situada en las vertientes de la sierra del Guadalupe, término de El Escorial, conocido hasta hoy con el nombre de "Cuevas gemuras", declarándose de urgente ejecución las obras necesarias al efecto y siéndoles de aplicación lo dispuesto en la ley de 7 de Octubre de 1938.

Artículo segundo. — Los gastos que originen la compra del lugar y la realización de los proyectos serán con cargo a la suscripción nacional que quedará en la parte que corresponda sujeta a este fin.

Artículo tercero. — Por la Presidencia del Gobierno se nombrará la comisión o comisiones necesarias a fin de dar en el menor plazo posible urgencia a esta gran obra.

Así lo dispongo por el presente decreto dado en El Pardo, a 1.º de Abril de 1940."

Bendición del lugar

Leído el decreto, el Clero bendijo aquellos lugares y rezó, en unión de los concurrentes, un responso por todos los Caídos.

Inauguración de las obras

Inmediatamente después, el Generalísimo examinó de nuevo los planos y escuchó las explicaciones que acerca de los mismos le daba el señor Murguza, a quien expresó el deseo de que las obras, a ser posible, estén terminadas en el plazo de un año.

Más tarde, y en una gran roca que existe en el Cerro de la Nava, se hizo explotar un barreno, como comienzo simbólico de las obras y precisamente en el centro de la roca en cuyo interior habrá de construirse la cripta que será capaz para 3.000 fieles.

Los asistentes cantaron el "Cara al sol" y la ceremonia se dió por terminada después de las siete de la tarde, emprendiendo el regreso a Madrid el Caudillo, Ministros e invitados.

Cómo será el monumento

El Escorial. — El arquitecto direc-

tor de las obras del Monumento Nacional a los Caídos de la Cruzada, señor Murguza, ha manifestado que, efectivamente, se va a construir una cripta en la roca que corona el Cerro de la Nava. Tendrá la forma de una cruz en su interior y será capaz para 3.000 personas.

Sobre esta roca y cripta, por consiguiente, se alzará una cruz, que medirá 120 metros de altura.

"Como el decreto dice —añadió—, se construirá un Monasterio y un Cuartel, para que den guardia espiritual y material a nuestros Caídos. Igualmente se construirá un gran lago ante la cripta."

Dijo también que él es autor de los planos, si bien las ideas fueron expuestas directamente por el Caudillo. El propósito es que las obras de la cripta terminen en el plazo de un año y en el transcurso de cinco el conjunto de todas las edificaciones, incluso los jardines que rodearán el Monumento.

El Cerro de la Nava se halla en una finca que fué propiedad del Conde de Villapaderna. Está rodeado de crestas de Avantors, risco del Narango, Portera del Cura, Altar Mayor y Cabeza del Gato. Tiene la finca 30 kilómetros cuadrados, aproximadamente.

Noticiero nacional

Peregrinación madrileña al Pilar

Ayer mañana salió de Madrid.—La forman 1.500 personas.— Fiesta en la Casa de Aragón en Madrid

MADRID. — Ayer mañana, salió para Zaragoza la peregrinación madrileña que venerará a Nuestra Señora del Pilar en el Centenario de la Venida a Zaragoza.

Enorme gentío se congregó en los alrededores de la Estación del Mediodía para despedir a la peregrinación, que lleva la imagen de San Isidro, patrón de la Villa.

Preside la peregrinación el provincial general de la Diócesis, doctor Rubio Cercas, en representación del Obispo y del vicario general; el alcalde de señor Alcocer; el presidente de la Diputación, marqués de Hazas, varios regidores; el director técnico de la Junta Nacional de Peregrinaciones, señor Rubini; doña Pilar Millán Astray y otras personalidades.

En la peregrinación, de la que forman 1.500 personas, figuran los miembros del Ayuntamiento.

Un vagón completo de flores forma parte del tren especial, constituyendo la ofrenda de ramos que se hará a la Virgen. Durante el trayecto se rezará el Rosario.

Al arrancar la peregrinación se dieron vivas a España católica y al Caudillo.

CONCURSOS HIPICOS EN SEVILLA

Madrid. — El ministro del Ejército ha firmado una orden autorizando a los jefes y oficiales que lo deseen a tomar parte en los concursos hipicos que se celebrarán en Sevilla en el mes de abril.

FIESTA EN LA CASA DE ARAGON

Madrid. — La Casa de Aragón celebró anoche una brillante fiesta regional, conmemorativa de la liberación de Madrid.

Además de los cantadores y bailarines de jotas que figuraban en el

programa, actuaron los que forman parte de los coros aragoneses de "Educación y Descanso", que esos días actúan en el Monumental, y que ayer tarde, después de haber visitado al ministro de la Gobernación, ante cuya familia dieron una audición de cantos regionales cantaron y bailaron ante la imagen del Pilar en la Puerta de Alcalá.

El coronel don Alfonso Capella Abadías, de la Cruz Roja Española en América del Sur y delegado de la Acción Católica en dicho continente, dió una charla acerca de la jota como expresión del alma aragonesa y sobre su significación histórica y artística y en calidad de exponente de un pueblo valiente y patriota.

Fue muy aplaudido por la numerosa concurrencia que llenaba el salón de fiestas.

Terminó el festival con la interpretación del Himno Nacional y aclamaciones al Caudillo y a España, en medio del mayor entusiasmo.

Instituto español de Moneda Extranjera

Cambios publicados para el día 3 de Abril de 1940 de acuerdo con las disposiciones oficiales.

Francos: divisas procedentes de exportaciones, compra 22'15; venta: 22'70; divisas libres importadas voluntaria y definitivamente, compra 25'35.

Libras: compra: 39; venta: 39'95. Compra de divisas libres importadas voluntaria y definitivamente: 44'75.

Dólares: 10'95, 11'32 y 12'56 respectivamente.

Liras: 55'25 y 56'65.
Francos suizos: 245'40, 251'55 y 281'75.

Reichmarks: 4'24 y 4'34.
Belgas: 187, 191'65 y 213'30.
Florines: 5'81, 5'95.
Escudos: 39'70, 40'70 y 45'00.
Peso moneda legal: 2'47, 253 y 283.

Coronas suecas: 2'60 y 2'66.
Coronas noruegas: 2'49 y 2'55.
Coronas danesas: 2'11 y 2'16.

ESCUELA AUTO PRACTICA

La ofrece una inmejorable enseñanza de conducción de autos, con las máximas garantías. Calle J. A. Clavé, 37. Tel. 1559.

Agustín Forteza

MEDICO
Ha abierto nuevamente su LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS.
C. Temple 5-2.-1.º — Tel. 1367.



Ermita de Valldemosa (Cuadro de B. Ferrá).

no de azares y privaciones. Se proyectó de aperos de labranza y rompió la tierra. Pero esto no era sino para matar la ociosidad. Entonces y ahora saborea el pan de la pobreza. Los domingos, cuando ha oído misa y recibido los sacramentos de la Penitencia y Eucaristía en la Cartuja, platicaba un rato con su Padre espiritual, y después va a recoger limosnas de puerta en puerta por la villa de Valldemosa. Sus habitantes son buenos y caritativos, le miran con piedad y le alargan la moneda de calderilla por amor de Cristo. Admiran a aquel joven de veintidós años, que se les ha hecho simpático sin más títulos que los de la virtud. Todo el mundo se hace lenguas de él, diciendo que es un santo... Juan no se da cuenta de ninguna alabanza. Si deja por unas horas la oscuridad de que está enamorado, vuelve pronto a la oscuridad azada.

En la soledad del yermo hablan a su corazón todas las criaturas como otros tantos, beneficios del Creador. No sabe leer; pero, amante de la naturaleza, el mundo es para él un libro de teología. Hombre de fe, había encomendado su existencia a la mortificación continua. Armado de cilicios, disciplinas y cadenas, se esforzaba en ganar el cielo a fuerza de ayunos y penitencias. Y el olor de su buena vida se esparcía hasta pueblos lejanos.

Un día se le presenta un mancebo. Venía de Alaró. Era la primera vocación, una vocación llena de firmeza. Antonio Ferrer y Piza, que tal era el nombre del recién aparecido candidato, le pide un hábito de penitencia y la gracia de poder quedarse bajo su mando. El discreto Mir se alegró de lo primero, pero mira como una enorme pesadumbre lo segundo. ¿Qué hacer? ¿Qué partido escoger? ¿Avergonzando de sí mismo, humilde y confuso le llevó al Padre Geli para que éste le tomara bajo su experta dirección espiritual. Mas, el Cartujo le contestó con unas bellas palabras que son todo un panegírico, una consagración: Idos con él. Ermitaño, e instruíde vos, pues que "ya su divina Majestad os ha puesto sobre el candelero para que alumbréis

to, la parra, la higuera, la cisterna, el ciprés, las celdas, nidos de silencio.

El titular de un templo es un indicio curioso de devoción, y nuestro biografiado dedica ahora el pequeño templo a la Purísima Concepción de María. Ah, no hay duda que el antiguo paje de Nuestra Señora del Refugio era un verdadero amante de la Virgen en el misterio de su limpieza original.

Su espíritu

En concepto de la cana antigüedad Juan Mir y Vallés fué calificado de "hombre santo" y "de muy buena vida", varón extraordinariamente grande, un héroe de penitencia, un ermitaño famoso, adornado de excelentes e inequívocas dotes de gobierno. Muchos admiraron su paso valiente y seguro por entre las cosas dleznales de esta tierra. Es de lamentar, dice el cartujano P. José Andreu, que los testigos oculares de su vida no nos dejaran una fiel descripción de sus obras y palabras. Por lo visto, añade, sólo se cuidaron de imitar sus ejemplaridades los cenobitas de su tiempo. Le imitaron; no llegaron a aventajarle. Pues bien, quien repasa las páginas de un curioso Obituario, podrá ver como los ermitaños, que convivieron con nuestro biografiado, sus hijos, sobresalieron en todo linaje de virtudes, a veces en grado heroico. Unos brillaron por sus bellas prendas de mando; otros fueron perseguidos y golpeados visible y sensiblemente del demonio; otros tuvieron discreción de espíritus; todos fueron pasmo de mortificación. De aquí cabe colegir cual sería el maestro de ellos. Porque, si él no ardía cómo había de inflamar a los demás? Si él hubiese estado sumido en la tierra, cómo había de levantar los hombres hacia el cielo? La zarza no da uvas, y el corazón enredado en sus aficiones no puede verter la uncción del divino Espíritu.

Otro dato permite hacernos una idea de la relevante personalidad de Mir. Es un poco de luz muy viva que se desprende de la hagiografía de Sor Ana del Ssmo. Sacramento, del

Los Cartujos, en su paseo semanal por aquellos bosques, se paraban alguna vez en el Cenobio. También tenía a gloria el visitarle y recibir la gracia de sus atenciones; un distinguido personaje. Me refiero al Ilmo. D. Ramón Sureda, Canónigo de la Catedral, Obispo titular de Croti, que, en la vacante producida por la muerte del prelado diocesano D. Bernardo Cotener, fué Vicario Capitular de Mallorca. Dicho prebendado, insigne por su piedad y beneficencia, llegó a obtener, por concesión real, el predio y casa de Miramar, donde solía pasar cortas temporadas. Subía de cuando en cuando al cenobio de Trinidad. ¿Para qué? Sencillamente: admirador de Juan Mir, había trabado con él una amistad, de una confianza delicada. Atraído por el olor de sus virtudes, gozaba oyéndole hablar de la vida futura.

Bartolomé Guasp, Pbro.

Artículo segundo. — Los gastos que originen la compra del lugar y la realización de los proyectos serán con cargo a la suscripción nacional que quedará en la parte que corresponda sujeta a este fin.

Artículo tercero. — Por la Presidencia del Gobierno se nombrará la comisión o comisiones necesarias a fin de dar en el menor plazo posible urgencia a esta gran obra.

+

La Señora

Doña María Bauló Caimari

Vdo. de Fons

Ha fallecido a los 71 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos

A. E. R. I. P. A.

Su hija doña Margarita, hijo político don Bartolomé Solivellas, nietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al Rosario y conducción del cadáver al Cementerio que se celebrará a las 3 y las 3 y media de hoy respectivamente y al funeral que se celebrará en la Parroquial Iglesia de San Nicolás a las 11 del jueves día 4.

Casa mortuoria: General Goded, 28.

El Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Sólo la mala suerte nos arrebató la victoria

Eso nos ha dicho esta mañana Flaquer, que nos ha contado sus impresiones de la gran carrera y de la gran actuación mallorquina

Esta mañana, en la motonave-co-reo "Ciudad de Palma", ha regresado a nuestra ciudad los corredores ciclistas mallorquines Flaquer, Gayá, Garcías, Ribas y Canals que, representando a Mallorca tomaron parte en el "Premio de la Victoria" organizado por el "Deporte Ciclista Manresano".

En el muelle estaban, el Secretario del Comité Regional de la U. V. E. don Pedro J. Vidal, así como numerosos amigos y aficionados al deporte del pedal.

A las 9, hemos hablado con Bartolomé Flaquer.

Diálogo breve. — el tiempo apremiaba — e interesante.

—¿Cómo os ha ido por las carreteras catalanas?

—Mal—nos dice el excelente corredor de Artá — ¡puedes decir que la victoria se nos escapó única y exclusivamente debido a la mala suerte.

que voy a decirte lo muestra claramente. En la primera etapa, el sábado, habíamos subido ya el "Coll de l'illa" y los cinco mallorquines íbamos a un tren endiablado, a más de 55 kms. por hora. Cuando nos despegamos e iniciamos el despegue apareció la desgracia. Yo — al mismo tiempo que el catalán Sancho — pinchó y perdí 8 minutos, que ya no podía recuperar. Gayá, que marchaba también espléndidamente, rompió un pedal y a Canals le ocurrió lo propio con su cadena. Los únicos que no tuvieron avería fueron Ribas y Garcías, y ya ves como se clasificaron: en el pelotón de cabeza, con el mismo tiempo que el vencedor. Ellos dos, en realidad solos, no pudieron contra todos los catalanes.

—¿Cuál fué el mejor del "cinco mallorquín"?

—No lo hubo. Pocas veces ha habido entre nosotros tanto compañerismo, tanto espíritu de equipo. Corrimos todos para todos con un único objetivo: alcanzar la victoria por y para Mallorca, para que el nombre de nuestra isla quedara en el lugar que merece. Fué el nuestro el equipo más completo. Puedes decir, sin embargo, que Gayá, que debutaba, tuvo una actuación sencillamente formidable. Sus compañeros estamos de él contentísimos.

—¿Qué es lo que más os perjudicó?

—La suspensión de la etapa que debía disputarse en el circuito de Montjuich. En ella hubiéramos dado la gran batalla. La esperábamos todos con enorme entusiasmo, por dos motivos: por encontrarnos en gran forma y, sobre todo, por conocer perfectamente el recorrido. Si llega a

correrse la etapa de Montjuich, el "Gran Premio de la Victoria" hubiera sido para Mallorca.

—¿Cuál fué la etapa más dura?

—La última, que se corrió a tiros. Había doce corredores peninsulares en contra de los dos nuestros. Naturalmente; la actuación nuestra limitóse a ayudar a Ribas y a Garcías, a colocarles a todo trance en los primeros lugares, para que conservaran sus posiciones. Lo conseguimos.

—¿Cuál ha sido definitivamente la clasificación general?

—Es asunto éste que no está claro todavía. Para el primer lugar, van empatados Olmos y Murcia. Para el tercero y el cuarto, Ribas y Botach. El quinto es para Garcías. De todas maneras, todo está pendiente de resolución.

—¿Y la dirección...?

—Estamos encantados. Ginart llevóse espléndidamente. Sólo en las condiciones en que lo hemos hecho ahora es posible salir. No olvidemos que todos los corredores peninsulares marchan más que bien. Cañardó volver á ser Cañardó.

—¿Proyectos?

—Creo que hemos de ir a la Vuelta a Cataluña. Creo que los cinco que nos hemos desplazado esta vez son los que mejor pueden acudir, con la representación de Mallorca, a la gran ronda catalana. Pero eso sí: bien dirigidos... acaso por Ginart.

Eso nos ha dicho Flaquer. Ojalá la suerte —la veleidosa señora — nos sea más propicia otra vez.

AESPA

VENDO TINTO- RERIA

lavado, acreditada, a toda prueba, arata, por ausentarme. Informes en óller, calle Luna, 74.

ACOMETIDAS AGUA

instalaciones completas Talleres "ujol", calle Luis Martí, 41. Teléfono: 1271.

CONCURSO GUARDIA CIVIL

AMPLIADO PLAZO HASTA 20 ABRIL.

Informa y tramita documentación.

NACIONAL ARGOS — Luz, 9, pral., (esquina Casa Salvat) Teléfono 1798.

Se confirma plenamente nuestra información El 28, en "Tirador", el Campeonato de España tras moto

En la carrera podrán tomar parte probablemente dos mallorquines, que serán seleccionados el próximo día 21.-- Los precios de las localidades.-- Juan Majerus correrá el 21, en Madrid

El próximo domingo, habrá reunión internacional en el "Velódromo", con un sensacional programa

BOXEO

Arbona nos dijo:

Van a celebrarse veladas en el "Frontón Balear".--Una nueva sala de entrenamiento.-- Muy pronto las primeras reuniones

Ayer, en la nueva sala instalada en la calle de Arturo Rizzzi, 49, para el entreno de los elementos boxistas, encontramos a Antonio Arbona, Delegado de la Federación de Boxeo, con quien departimos unos momentos sobre los asuntos boxísticos de actual interés.

Confirmando nuestras informaciones publicadas una semana, podemos hoy afirmar que han quedado satisfactoriamente zanjadas las dificultades existentes para poder celebrar veladas de boxeo en la magnífica cancha del "Frontón Balear", gracias al celo e interés que para su logro se tomó el Gerente del mismo don Justo Solá, quien, al tratar de tal asunto, logró orillar todos los escollos que oponíanse a tales proyectos.

Quien también — añade Arbona — ha trabajado mucho para la celebración de tales reuniones, es mi amigo Juan Pericás.

En lo que atañe a quien será el

promotor oficial de esta temporada boxista, Arbona, no nos quiso adelantarse el nombre — alegando razones de delicadeza — de la persona que ejercerá tales funciones. En cambio, nos prometió que pronto podremos hacerlo público.

Preguntado cuando darían comienzo tales reuniones, nos dijo que para cubrir la cancha y evitar sufrir ésta desperfectos, se procederá, rápidamente, a la construcción de una gran estera y, tan pronto esté hecha, comenzarán tales reuniones.

Terminó Arbona suplicándonos hiciéramos un llamamiento a todos los boxeadores para que acudieran a la nueva sala de entrenamiento, ya que ello les permitirá, con mucha comodidad, conservar y cuidar su forma.

Por lo que antecede, bien puede colegirse que el boxeo va a entrar en una fase muy interesante y de gran actividad.

G. O. M.

El próximo domingo

La Fiesta del Pedal

Jornada de compañerismo, de recuerdo a los muertos y de homenaje al Caudillo.--Todo el que tenga una bicicleta ha de asistir al festival

Va a celebrarse el próximo domingo como es sabido, la Fiesta del Pedal. Como en toda España, en

nuestra ciudad va a revestir extraordinario esplendor.

Los elementos del Comité regional de la U. V. E. son sus celosos organizadores. Los actos que van a celebrarse reúnen atractivos más que suficientes para verse concurridísimos.

Como es sabido, en el programa oficial figura la excursión colectiva a El Arenal, don de se celebrará una Misa de Campaña y un desfile. Todos los ciclistas almorzarán allí, en amistosa camaradería.

Serán sorteados, entre los concurrentes, diversos regalos, como de los cuales es una espléndida bicicleta regalo de la "Casa Darder".

El regreso será a primera hora de la tarde, con objeto de

que sea posible la asistencia a la reunión de "Tirador".

Ni que decir tiene como quienes posean una bicicleta tiene el deber moral de acudir al festival.

Este, además de ser una clara muestra del resurgir del deporte y de compañerismo entre los deportistas, servirá para po-

ner de relieve la gratitud de éstos al Caudillo y su homenaje a los camaradas que, por Dios y por España, murieron durante la cruzada liberadora.

La Fiesta del Pedal ha de ser — y esperamos lo sea — un modelo de organización y un éxito completo.

que sea posible la asistencia a la reunión de "Tirador".

Ni que decir tiene como quienes posean una bicicleta tiene el deber moral de acudir al festival.

Este, además de ser una clara muestra del resurgir del deporte y de compañerismo entre los deportistas, servirá para po-

ner de relieve la gratitud de éstos al Caudillo y su homenaje a los camaradas que, por Dios y por España, murieron durante la cruzada liberadora.

La Fiesta del Pedal ha de ser — y esperamos lo sea — un modelo de organización y un éxito completo.

Asistirá a la reunión la Banda Municipal.

El programa — cuyo interés que da de relieve con sólo leerlo — es el siguiente:

1. Eliminación regional: un eliminado cada dos vueltas, entre Planas, Ribas, Garcías, Bover y Gayá.

2. Match individual a 15 vueltas, con "esprints" cada 3. Llompert-Salom contra Trogi Nello-Majerus.

3. Carrera a meta partida, a 5 kms.: Clemens contra Ribas-Garcías.

4. Meta partida a 5 kilómetros: Martano contra Flaquer-Bover.

5. "Radio-chochet".

6. Americana, a 100 vueltas, disputada por los siguientes equipos:

Martano-Trogi Nello, Clemens-Majerus, Llompert-Ribas, Hermános Flaquer, Planas-Canals, Garcías-Gayá, Bover-Salom, Pons-Martorell y Jauer-Serra.

Nada más. Esto es lo que sabemos... y lo que decimos.

AVESPA.



Primer aniversario del fallecimiento de

Don Antonio Villalonga Villalonga

Secretario de despacho de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Que falleció, en Burgos, el día 4 de Abril de 1939, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligida esposa, padre político, hermano y hermanas políticos, tías, primos, primas, ahijados y demás familia, invitan a sus amigos al turno de Misas que se dirá mañana, jueves, en la iglesia parroquial de El Terreno, de siete y media a ocho y media, y al funeral que se celebrará a las nueve en la propia iglesia, en sufragio del alma del difunto.



El Excmo. Señor

Don Luis Feliu Arbona

General Honorario de Infantería

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

A. E. R. I. P. A.

Su afligida Esposa; hijos D. Emerio, Capitán de Infantería; D. Evencio, Teniente; Alumno de Infantería (ausente); D.ª Carmen y D.ª Concepción; hijos políticos D. Jaime Rosselló Vives, D.ª María Salinas (ausente); D.ª Dolores Domenge, D.ª Pilar Ortiga, (ausente); nietos; hermano D. Alejandro, hermanas políticas y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario y conducción que tendrá lugar hoy, a las 5 y 5:30 respectivamente, en la Iglesia Parroquial de San Jaime.

Casa mortuoria: Roig 17 - pral.

El Excmo. y Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LADRIHIERO

«Procedimiento de Construcción de pisos por medio de piezas de tierra cocida de cualquier forma, caracterizadas por llevar una o varias canales que sirven de encofrado definitivo».

Patente Española núm. 144.331

En Italia — R. 91 N.O. 163

Construcción de pisos con las máximas ventajas conocidas hasta hoy. Primeras materias todas nacionales. — Gran economía de las mismas. Recomendado por los más expertos Ingenieros — Arquitectos y constructores.

Cómodo — Rápido — Ligero — Gran resistencia — Calidad. Pisos insonoros e isotérmicos.

Supresión absoluta del tan molesto encofrado de maderal!

Informes: PUBLICIDAD BALEAR, S. L.

Plaza de Cort, 10 — PALMA — Teléfono 2081.

Notas de Sociedad

BODAS
En Madrid se celebró, el día 27 del mes de Marzo, en la capilla de Paz, el matrimonio de la distinguida señorita Beni Camino Fernández con don Pedro Homar Fullana, asistiendo la unión el Rdo. P. Pedro Gamini, capuchino, quien pronunciará la boda don Miguel Urbiano, en representación del conyugado don Antonio Ho-Balle, Maestro Nacional del V.

Del Comité Regional de la U. V. E. recibimos las dos notas siguientes:

Este Comité pone en conocimiento de todos los corredores y entrenadores de esta región afiliados a la U. V. E. y con licencia del año en curso, así como a todos los demás corredores que, accidentalmente, se encuentran en esta Isla. La obligación que tienen de asistir, sin excusa ni pretexto, a los diversos actos que se celebrarán con motivo de la Fiesta del Pedal que tendrá lugar el próximo domingo día 7.

A tal fin se les convoca en el local del citado Comité, sito en el Veloz Sport Balear, para el jueves día 4 a las 12 de la mañana, para recibir instrucciones acerca del particular.

Se recuerda a los clubs afiliados, la obligación que tienen de apoyar y hacer cumplir las ordenes que dimanen de este Comité.

Este Comité por la presente nota se complace en dar las gracias al corredor Llopart y a los dirigentes de su Peña, por haber cedido desinteresadamente y a petición de este Comité, la moto de su propiedad para suplir a las dos motos que, por causas involuntarias, no pudieron terminar la carrera que el pasado domingo se celebró en el Velódromo de Tira-lor.

Desearnos a los conyugados toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

NUEVO ABOGADO
En la Universidad de Valencia ha aprobado los estudios de la Licenciatura de Derecho el estudioso joven don Andrés Real Rullán. Le felicitamos.

MEJORIA
Se encuentra muy mejorado el accidente que sufrió hace unos días nuestro distinguido amigo, el Coronel de Infantería y Ayudante del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, don Rafael de Lacy Gual. Lo celebramos.

NUEVO MEDICO
Ha terminado la carrera de Doctor en Medicina y Cirujía con notas de sobresaliente, en la Universidad de Cádiz, el distinguido joven don Antonio Planas y Hevia. Le felicitamos.

Fallecimientos
—Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad el Excmo. Señor don Luis Felu Arbona, General Honorario de Infantería. E. P. D.

Por su trato afectuoso y cordial, sus sentimientos cristianos y su caballerosidad era el finado muy estimado de cuantos le conocían.

Su muerte será muy sentida entre sus numerosas amistades.

Reciban su afligida esposa; sus hijos don Emerio, Capitán de Infantería; don Evencio, Teniente-Alumno de Infantería (ausente); doña Carmen y doña Concepción; hijos políticos don Jaime Roselló Vives, doña María Salinas (ausente), doña Dolores Domenge y doña Pilar Ortega (ausente); nietos, hermano, don Alejandro hermanas políticas y demás familia, la expresión de nuestro muy sentido pésame.

—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad ha fallecido, en esta ciudad doña Ma-

ria Paris Beltrán, Viuda de Tortella. E. P. D.

Era la difunta por su carácter bondadoso y simpatía muy apreciada de cuantos la trataban, entre quienes su muerte será muy sentida.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la difunta, muy especialmente a sus hijos don Sebastián, doña María, doña Antonia, doña Catalina, doña Matilde y don Juan.

—A los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra ciudad la señora doña María Bauló Caimari, Viuda de Fons. E. P. D.

La virtuosa señora, dejó este mundo rodeado del afecto y cariño de cuantos la trataron, entre los cuales su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida hija doña Margaita; su hijo político don Bartolomé Solivellas Empleado de la "Compañía Trasmediterránea", nietos y demás familia el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Bautizo
—Esta mañana, en la Santa Iglesia Catedral ha sido bautizado por el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre, imponiéndole el nombre de Pedro, el hijo de nuestros distinguidos amigos don Pedro Ferrer Gibert, Director de "Aquí Estamos" y doña Asunción Dethorey Camps.

Han sido padrinos sus tíos doña Francisca Ferrer Gibert y don Roberto Dethorey Camps, Empleado de la Banca March.

ENFERMO
Guarda cama ligeramente enfermo la señora madre política de nuestro distinguido amigo don Antonio Mulet, Cónsul de Holanda.

La deseamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE
Desde hace algunos días se encuentra en Palma el notable escultor Arquitecto don José Ortelés, autor, juntamente con los arquitectos don Francisco y don Antonio Roca del monumento que se ha de levantar a los mártires del crucero "Baleares". Sea bien venido.

Esta mañana a bordo de la motonave "Ciudad de Palma" ha llegado, procedente de Barcelona, el Secretario del Gobierno Civil, don Salvador Raboso, Cuestá, con su distinguida esposa. Sea bienvenido.

EDICTO
Don Jaime Ruiz-Tapiador Guadalupe, Juez de primera instancia del partido de Inca (Mallorca).

Por el presente, hago saber: Que en este Juzgado, se instruye con el número 35 del corriente año, expediente de jurisdicción voluntaria instado por el procurador don José Llobera Sancho a nombre de doña Antonia Mestre Bauzá, mayor de edad, viuda, sin profesión, vecina de Sineu, con domicilio en la calle de la Fonda número 17, para que se declare el fallecimiento de su hijo Lorenzo Niell Mestre, natural y vecino que fué de dicha villa de Sineu, soltero, hijo de Francisco Niell Genovart y de la solicitante Antonia Mestre Bauzá, que se ausentó de la nombrada villa de Sineu dirigiéndose a América el veintuno de Octubre de 1903, sin dejar mandatario o apoderado para cuidar de sus bienes, y del que se tuvieron las últimas noticias en los dos años siguientes a su marcha.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados a quienes pueda afectar la declaración de fallecimiento que se solicita, a fin de que comparezcan cuantos por sí o por medio de representante legal, apercibidos por el presente que, caso de no hacerlo, se tendrá por fallecido, con arreglo a las Leyes, al referido Lorenzo Niell Mestre.

Y para su inserción en un periódico de gran circulación de esta provincia, se expide el presente como se tiene acordado en providencia de hoy. Dado en Inca a doce de marzo de mil novecientos cuarenta. El Secretario Judicial, José María Berná Pérez. El Juez, Jaime Ruiz Tapiador.

MEJORIA
Se encuentra muy mejorado el accidente que sufrió hace unos días nuestro distinguido amigo, el Coronel de Infantería y Ayudante del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, don Rafael de Lacy Gual. Lo celebramos.

NUEVO MEDICO
Ha terminado la carrera de Doctor en Medicina y Cirujía con notas de sobresaliente, en la Universidad de Cádiz, el distinguido joven don Antonio Planas y Hevia. Le felicitamos.

Fallecimientos
—Ha fallecido en esta ciudad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad el Excmo. Señor don Luis Felu Arbona, General Honorario de Infantería. E. P. D.

Por su trato afectuoso y cordial, sus sentimientos cristianos y su caballerosidad era el finado muy estimado de cuantos le conocían.

Su muerte será muy sentida entre sus numerosas amistades.

Reciban su afligida esposa; sus hijos don Emerio, Capitán de Infantería; don Evencio, Teniente-Alumno de Infantería (ausente); doña Carmen y doña Concepción; hijos políticos don Jaime Roselló Vives, doña María Salinas (ausente), doña Dolores Domenge y doña Pilar Ortega (ausente); nietos, hermano, don Alejandro hermanas políticas y demás familia, la expresión de nuestro muy sentido pésame.

—Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad ha fallecido, en esta ciudad doña Ma-

ria Paris Beltrán, Viuda de Tortella. E. P. D.

Era la difunta por su carácter bondadoso y simpatía muy apreciada de cuantos la trataban, entre quienes su muerte será muy sentida.

Enviamos nuestro sentido pésame a la familia de la difunta, muy especialmente a sus hijos don Sebastián, doña María, doña Antonia, doña Catalina, doña Matilde y don Juan.

—A los 71 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos, ha fallecido en nuestra ciudad la señora doña María Bauló Caimari, Viuda de Fons. E. P. D.

La virtuosa señora, dejó este mundo rodeado del afecto y cariño de cuantos la trataron, entre los cuales su muerte será muy sentida.

Reciba su afligida hija doña Margaita; su hijo político don Bartolomé Solivellas Empleado de la "Compañía Trasmediterránea", nietos y demás familia el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Bautizo
—Esta mañana, en la Santa Iglesia Catedral ha sido bautizado por el M. I. Sr. don Enrique Ibáñez Rizo, Chantre, imponiéndole el nombre de Pedro, el hijo de nuestros distinguidos amigos don Pedro Ferrer Gibert, Director de "Aquí Estamos" y doña Asunción Dethorey Camps.

Han sido padrinos sus tíos doña Francisca Ferrer Gibert y don Roberto Dethorey Camps, Empleado de la Banca March.

ENFERMO
Guarda cama ligeramente enfermo la señora madre política de nuestro distinguido amigo don Antonio Mulet, Cónsul de Holanda.

La deseamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE
Desde hace algunos días se encuentra en Palma el notable escultor Arquitecto don José Ortelés, autor, juntamente con los arquitectos don Francisco y don Antonio Roca del monumento que se ha de levantar a los mártires del crucero "Baleares". Sea bien venido.

Esta mañana a bordo de la motonave "Ciudad de Palma" ha llegado, procedente de Barcelona, el Secretario del Gobierno Civil, don Salvador Raboso, Cuestá, con su distinguida esposa. Sea bienvenido.

Mesitas hierro fundido
automáticas, base madera y alas extensibles, el mueble más práctico para máquinas de oficina.

Maloncha 78, Jaime II Telf. 1732

LIORÉ
Le Funeraria

JOSE ROSSELLO GARCIA
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
Pelaire, 50 - 2.º Con. 11 a 1 y 4 a 5.

INGLES ALEMAN, ITALIANO
Lecciones — Traducciones Borrás, 3, 1.º

CALA D'OR
Se vende casa, orilla del mar, confortable, aguas corrientes calientes, frías, electricidad, jardín. Precio moderado, facilidades. Informes, Club.

COCINERA
se desea para servir a matrimonio. Inútil presentarse sin buenas referencias morales y religiosas. — Informes: Via Roma, 70, entl.º

Las mujeres estropean su cutis

usando jabones cáusticos e irritantes. ¿ Por qué no emplean el famoso Jabón Richelet? Libra el cutis de granitos, rojeces y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo

95 cuestas céntimos

Pastilla grande, 1,80 (timbre aparte) LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIÁN

Anoche, a bordo del vapor correo "Fuerteventura", salieron para Mahón don Pedro Obrador, doña Josefa Moll Tuduri, don Rafael Mercader, doña Martina Moyá Vidal y doña Beatriz García Florit.

Ayer tarde, en el ayón de la "Iberia S. A." llegaron a nuestra ciudad procedentes de Barcelona doña Rosa Torrents Farré, don Manuel Prieto Iglesias, don Juan Coll Arbós, don José Castelló y doña Leandra Asmenteros.

Para Barcelona han salido esta mañana en el hidro del "Ala Literaria" doña María de los Dolores Parés, don Eduardo Morro, don Alberto Tapia y señora, don Antonio Massané, don Miguel Riusech y don Miguel Badosa.

En un aparato de la "Iberia S. A." han salido esta mañana para Barcelona, don Miguel Mas Barangueras y doña Josefa Font Baranera; don Manuel Bonifaz Ibáñez; don Eugenio Bohamusa Alberti; don Miguel Benito García; don Pedro Roig Ruiz; doña Rosa Llobera Urriarte; doña Amparo Roda Reduñida y doña Teresa Gaspar Pedreny.

En la motonave "Ciudad de Palma" han llegado esta mañana procedentes de Barcelona, el Contralmirante de la Armada don Antonio Ferragut Sbert, el Capitán de

caballera señor Benassar, el

capitán don José Mulet Píol, don Juan Trambalamberry y esposa y don Francisco Samper.

Funeral
—En la iglesia de san Miguel se celebró ayer, a las once de la mañana, el solemne funeral por el alma del Comandante de Infantería y Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Gonzalo Arnica y Ferrer, (q. e. p. d.)

Constituyó este acto una santísima manifestación de duelo y una prueba más del gran afecto y consideración en que se tenía al difunto en todas las clases sociales de nuestra Ciudad.

El templo se vio muy concurrido de fieles viéndose allí nuestras primeras autoridades y jerarquías de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Reiteramos a la familia del finado, muy especialmente a su viuda, doña Isabel Meridiano, e hijos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

VIAS URINARIAS
curación "definitiva" pre-matrimonial
Especialista A. ALOMAR - Lorence
Vicens (Trasía, J. A. Clavé). Tel. 2664

P. SABATER
Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vias Urinarias
LUZ, 9 - 1.º (Junto Plaza de Cort)

VINOS Y COÑAC MARQUÉS DEL MÉRITO
DEL MÉRITO
PARA PERSONAS DE GUSTO REFINADO.
DE UVA DE JEREZ



Gabriel Moragues
Ex-médico de Guardia por Oposición del Hospital Clínico de Barcelona en su sección de Partos y Ginecología.

Ha trasladado a esta ciudad su Consultorio, en la calle San Bartolomé n.º 32, pral. 1.º
Consulta de 10 a 1.

APRENDA A CONDUCIR AUTOS
EN
Garantía y Formalidad T. 1775
(Frente Garage Condal)



AUTOMOVILISTAS!!!
Las reparaciones Electricas y Cargas de baterías, son garantizadas por dos años y a satisfacción de Vd.
ELECTRA LABOR
a la dirección técnica de Don Damián Baraldés.
Plaza de San Miguel, núm. 31. Palma

Doña María Paris Beltrán
Viuda de Tortella
Ha fallecido después de haber recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P. A.
Sus afligidos hijos, D. Sebastián, D.ª María, D.ª Antonia, D.ª Catalina, D.ª Matilde, D. Juan, hijos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará esta tarde, a las 4 en la Iglesia Parroquial de San Miguel y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.
No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Calle del Carmen, 31 - 2.º
El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha condecorado con la Cruz de San Fernando a la difunta.

¿Quiere dar realce a su boda? Obsequie a sus invitados en los distinguidos salones

Granja Royal

Don Lorenzo Xamena Mas
Secretario del Ayuntamiento de Campos del Puerto y Secretario General del Banco del "Progreso Agrícola," de Campos, ha fallecido en esta villa, hoy día 3, a la edad de 72 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P. A.
Los señores Alcalde-Presidente de la Comisión Gestora, el Presidente del Banco del "Progreso Agrícola de Campos", sus afligidos, esposa D.ª Francisca Lladó Oliver, hijos, don Antonio y don Sebastián, hija, hijas políticas, D.ª María Jaume y D.ª María Ballester, nietos, hermanos, sobrinos, primos y demás parientes, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les suplican asistan a las 20 de esta tarde a la conducción del cadáver a su última morada, lo mismo que al funeral que se celebrará mañana, a las 10, en la Iglesia Parroquial de San Julián de Campos.
No se invita particularmente.
El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

¿Una batalla naval?

Tripulantes de un vapor noruego afirman que se libró, en el mar del Norte, entre dos cruceros

OSLO. — Se habla de una batalla naval ocurrida en el mar del Norte. Han traído la noticia los tripulantes de un vapor noruego llegado al puerto de Bergen.

Afirman dichos marineros que la batalla fué entre dos cruceros, uno inglés y el otro alemán. Y añaden que no pudieron ver el resultado del encuentro.

EFE

EL «DIA DE LA VICTORIA», EN EL EXTRANJERO

Comida y recepción en Roma

La Prensa alemana y el desfile de Madrid

(Información de la Agencia EFE)

ROMA. — El embajador de España en el Quirinal, Sr. García Conde, ofreció una comida, cerrando con ella los actos celebrados en Roma en conmemoración del primer aniversario de la victoria española.

Asistieron al acto el Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano; el secretario del partido fascista, Muzi; el Ministro del Africa italiana, general Terruzi; el mariscal Grazia ni y otras personalidades.

RECEPCION

Después de la comida, hubo recepción, que resultó brillantísima. Además de las personalidades in-

dicadas, asistieron a la recepción centenares de personas de las altas esferas gubernativas, militares y del Partido.

Concurrió también la colonia española.

LA PRENSA ALEMANA

Berlin. — Los periódicos de esta capital publican, en sitio destacado, informaciones reseñando el gran desfile de la Victoria celebrado en Madrid.

Los diarios ponen de manifiesto la marcialidad de las tropas que tomaron parte en el brillante desfile.

Han comenzado, a media noche

Las grandes maniobras norteamericanas

San Diego (Estados Unidos). — A media noche han comenzado las anunciadas maniobras de 1940 por la flota de guerra norteamericana.

Toman parte en las maniobras 130 barcos de guerra, de cuyas tripulaciones forman parte unos 150.000 hombres, y 400 aviones.

La flota de maniobras estará formada de los siguientes navíos: 11 acorazados, 20 cruceros, tres portaaviones, tres grandes contra-torpederos, 28 destructores y 65 submarinos.

Estos barcos formarán dos escuadras opuestas, que saldrán una de la base de California y la otra de los hombres y 400 aviones.

Luego ambas escuadras se reunirán en lugar del Océano Pacífico no determinado.

Las maniobras durarán siete semanas.

Asistirá a las maniobras el Secretario de Estado, Mr. Edison, que irá embarcado a bordo del buque insignia "Pensylvania".

Nueva York. — Las maniobras de la flota norteamericana han despertado grande expectación en los centros navales de todo el mundo.

El pueblo de Estados Unidos ha seguido con creciente interés los detalles de organización de las grandes maniobras.

EFE

NOTICIARIO DE ITALIA

Se aumentan los jornales y los sueldos al personal dependiente del Estado

Fábrica de cáñamo destruída por un incendio. — 9.564 presos, amnistiados

36.000 obreros italianos van marchando a Alemania para trabajar en las labores agrícolas

(Información de la Agencia EFE)

ROMA. — Se reunió anteaer el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del Duce.

El Consejo aprobó muchos asuntos.

Aprobó, además, diversos proyectos y decretos, figurando, entre ellos, uno referente al aumento de jornales, sueldos, retribuciones y pensiones al personal dependiente del Estado.

El aumento representa 650 millones de liras anuales.

AMNISTIA

Se ha concedido una amnistía con

motivo del nacimiento de la Princesa María Gabriela de Savoia, tercer hijo de los Príncipes de Piemonte.

En virtud de la amnistía, han sido puestos en libertad 9.564 presos.

INCENDIO EN UNA FABRICA. Comunican de Milán que se declaró un incendio en una fábrica de cáñamo situada cerca de Rovigo.

El voraz elemento tomó, desde los primeros instantes, grandes proporciones, ocasionando la total destrucción de la fábrica.

Los daños materiales causados por

El estado del Cardenal Gomá es de mayor alivio

Toledo. — Se informa que el estado del Cardenal Gomá es de mayor alivio que en estos días últimos. Han acudido a Toledo, con objeto

de visitar a Su Eminencia, el Nuncio de S. S. Mons. Gicognani, y el Obispo de León P. Carmelo Ballesteros.

EFE

Habló el Ministro de Defensa sueco

“El destino de Suecia seguirá incierto mientras las Potencias sigan empeñadas en la lucha”

Estocolmo. — El Ministro de Defensa de Suecia, Skoald, estuvo ayer en Upsala.

Por la tarde, pronunció un discurso, que fué radiado, sobre el actual momento internacional.

“Si el territorio de Suecia—dijo—se vé atacado, el país rechazará al agresor con todas las fuerzas de que dispone”.

Y añadió: “Haremos más que rechazar cualquier agresión.”

Si alguien intenta amenazar nues-

tra independencia, cogeremos las armas también, y nos defendemos en la medida que podamos.”

El Ministro Skoald terminó manifestando:

“El destino de Suecia seguirá incierto mientras las Potencias sigan empeñadas en la lucha”.

NUEVO MINISTERIO. — El Consejo de Ministros ha decidido la creación de un nuevo Ministerio, que deberá proceder a suministrar las materias precisas para la industria de guerra.

EFE

¿La flota soviética resistirá las tentativas de extensión del bloqueo hacia Wladivostok?

Tokio. — Dos barcos de guerra soviéticos han sido observados en la ruta de Wladivostok.

El periódico japonés “Hochi” cita, en relación con esta noticia, una

declaración que hizo, días atrás, el Comandante de la flota soviética, en quien anunció que la flota de la U. R. S. resistirá todas las tentativas de extensión del bloqueo franco-inglés hacia Wladivostok.

EFE

Ayer en los Comunes Declaración de Chamberlain

Sobre la última reunión del Consejo Supremo franco-británico

(Información de la Agencia EFE)

LONDRES. — Chamberlain hizo ayer tarde en la Cámara de los Comunes una declaración sobre la última reunión del Consejo Supremo franco-británico y la situación militar.

Empezó diciendo, refiriéndose al comunicado publicado después de la reunión del Consejo Supremo, que durante el mes pasado se ha hecho cada vez más estrecha la colaboración y unidad de miras entre Gran Bretaña y Francia. Los dos países han ampliado el alcance de este convenio a las cuestiones comerciales, aprovisionamiento de municiones y colaboración con la esfera colonial, en lo que afecta a los intereses y la seguridad de ambas naciones.

Con referencia a la declaración del Consejo Supremo, siguió diciendo: “La declaración del 28 de Marzo no deja dudas acerca de la resolución de Francia e Inglaterra de luchar juntas hasta la victoria común. Esta declaración estipula la colaboración conjunta de Francia e Inglaterra referente a la paz y la reconstrucción de un orden internacional con destino a asegurar la libertad de los pueblos, el respeto del derecho y el

mantenimiento de la paz en Europa. Toda proposición de paz, cualquiera que sea, no será ni siquiera discutida antes que nuestro país y Francia hayan llegado a un pleno acuerdo acerca de las condiciones de una verdadera paz que asegure su propia seguridad y la de los otros países libres de Europa”.

Se refirió luego el primer Ministro británico a las relaciones comerciales con los países vecinos de Alemania y anunció que la Gran Bretaña no concluirá acuerdos con estas naciones neutrales a menos que tenga la seguridad de que reducirán en el futuro su tráfico comercial con el Reich.

Chamberlain agregó seguidamente: “La más importante de nuestras armas de guerra económica es el empleo de nuestras fuerzas navales. Francia e Inglaterra están dispuestas a continuar e intensificar con todas las medidas posibles el empleo de esta arma. Los navíos británicos han tomado ya ciertas medidas prácticas para impedir el paso sin obstáculos de los buques mercantes alemanes procedentes de la península escandinava. Estas operaciones se han llevado a cabo cerca de las costas alemanas y aun en las proximidades de sus bases navales, lo que desmiente las afirmaciones de Berlín según las cuales el dominio del Mar del Norte ha sido pasado a sus manos”.

Se refirió luego el primer Ministro inglés a la situación en la Europa Suoriental y recordó que han sido llamados a Londres los representantes diplomáticos ingleses en los países balcánico-danubianos.

Terminó diciendo: “Cada una de las reuniones que ha ido celebrando el Consejo Supremo de los Gobiernos inglés y francés ha puesto más clara

el incendio se elevan a dos millones de liras.

OBROS ITALIANOS A ALEMANIA

Han comenzado a salir de Bolonia obreros italianos del campo, que van a trabajar en Alemania.

Se ocuparán todos ellos en las labores del campo.

Salen ahora los obreros italianos a razón de dos trenes diarios.

El número total de obreros que se trasladarán a Alemania se eleva a 36.000.

Frontón Balear

Hoy, Miércoles 3 de Abril de 1940 NOCHE, a las 9 y media Primer partido Ortego I - Echave contra Barrenechea - Cht. Erdoza Segundo partido El famoso IRIONDO con el zagüero BASAURI contra el gran ERDOZA - ISASI y Quiñielas. Detalles por carteles y programas Mañana jueves, tarde y noche, partidos y quinielas.

Aviones alemanes atacan unos convoyes

Nuevo avión de bombardeo alemán

Londres. — Aviones alemanes atacaron ayer tarde unos convoyes de barcos franco-ingleses. El ataque se llevó a cabo en el mar del Norte. Los aviones arrojaron diez bombas que, al parecer, no causaron daños.

Berlin. — Ha sido lanzado un nuevo avión de bombardeo alemán ca “Messerschmidt”. El nuevo avión lleva cuatro tralladoras, en las que las hay ras y pesadas. Lo tripulan cuatro hombres. Se ha dado al nuevo avión el nombre de “Jaguar”.

Submarino alemán hundido

Halifax (Nueva Escocia). — Los tripulantes del petrolero británico “El Cervo”, que el cuatro de marzo anunciaron que eran perseguidos por un submarino, creen haberle hundido. Según los citados tripulantes, el submarino apareció en la superficie a unos cuarenta metros de distancia del petrolero, que le disparó diez y seis cañonazos. El sumergible desapareció brusca mente bajo las aguas a unas novecientas millas al este de las islas la Vierge.

alemán que atacó a un convoy Atlántico hace algunas semanas hundido por los buques de que lo escoltaban. El sumergible torpedeó a los barcos neutrales que formaban parte del convoy, y entonces, los destructores ingleses y un contratorpedero francés emprendieron la persecución del submarino, en cooperación con un hidroavión. Después de un bombardeo, el submarino salió a la superficie y se rindió. Todos los supervivientes fueron cogidos por los buques franceses, excepto el capitán.

Un acuerdo comercial en Inglaterra y Dinamarca

Terrible explosión en una fábrica de municiones

Londres. — Ayer, por la tarde, fué firmado en esta capital, en el Foreign Office, un acuerdo comercial de guerra entre Inglaterra y Dinamarca. El acuerdo prevé una notable intensificación en las relaciones económicas anglo-danesas.

el cargo de Gobernador del Reino de Inglaterra Mr. Montagu Cross. TERRIBLE EXPLOSION. Londres. — Se produjo una terrible explosión en una fábrica de municiones de Escocia. El hecho ocurrió ayer, por la noche. Las primeras noticias recibidas anuncian que, a consecuencia de la explosión, resultaron tres muertos y cuatro heridos.

El momento, en Finlandia

El trazado de la frontera ruso-finlandesa

Helsinki. — La Comisión finlandesa que en la Unión de los Delegados Soviéticos va a proceder al trazado definitivo de la frontera ha llegado a Viborg. Se cree que los trabajos preliminares de esta Comisión durarán dos semanas, aproximadamente. En Moscú, continúan las conversaciones entre los delegados finlandeses y los soviéticos.

El momento, en Finlandia. Los donantes reciben, a cambio, un anillo de oro, un anillo de plata o un anillo de bronce.

COMPRARIA

MAQUINA DE ESCRIBIR. Precio grande en buen estado. Centro de Anuncios. P. Sta. Margalida, 10.

VENDO COCHE

Fiat 501.10 H. P. sedán cinco plazas recorrido 46 mil kilómetros muy buen estado. A toda prueba. Formas: Nicolás de Pax, 80, 1.

EN PORTO-CRISTO

Se alquila buena casa. Inf. Dr. Calafat, 12 - Sta. Margalida.

6.000 plazas de Guardia Civil

INSTANCIAS HASTA EL 20 DE ABRIL. Informes — Preparación completa — Clases particulares. Pont y Vich 14 - 2. - 1.

SARNA - PICO

Antisárnico Marti. Unico que cura sin baño. ¡Descúbralo! Precio: Frasco pequeño, 3'95 ptas. Frasco grande, 6'30. De venta en todas las Farmacias.

Opera en el Lirico

MERCEDES CAPSIR -- SERAFINA DILEO
AURORA BUADES
CRISTOBAL ALTUBE -- JUAN NADAL
PABLO VIDAL

eminentes cantantes que interpretarán

Aida-Carmen-Boheme
Il Trovatore-Madame Butterfly

DEBUT, VIERNES 19 ABRIL

Entrada y butaca abono, 5 días — 100 ptas.
Sillones anfiteatro id. — 50 »

(Queda abierto el abono en la taquilla del teatro)